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EINLADUNG ZUR SITZUNG DES ORTSBEIRATES GELTOW 
Sehr geehrte BürgerInnen, 
ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am 
Montag, dem 24.08.2009, 19:00 Uhr, 
in den Sitzungssaal der Freiwilligen Feuerwehr Geltow, Hauffstr. 34a, 14548 Schwielowsee, 
recht herzlich ein. 
Die Tagesordnung der Sitzung wird in den Bekanntmachungskästen, OT Geltow, Caputher 
Chaussee 3 und GT Wildpark-West, Marktplatz, 14548 Schwielowsee, rechtzeitig ausgehangen. 
gez. Dr. Heinz Ofcsarik  
Ortsvorsteher 

EINLADUNG ZUR SITZUNG DES ORTSBEIRATES FERCH 
Sehr geehrte BürgerInnen, 
ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am 
Dienstag, dem 25.08.2009, 19:00 Uhr, 
in den Sitzungssaal, Erdgeschoss, OT Ferch, Potsdamer Platz 9, 14548 Schwielowsee, 
recht herzlich ein. 
Die Tagesordnung der Sitzung wird im Bekanntmachungskasten, OT Ferch, Beelitzer Straße 
(neben dem Kossätenhaus), 14548 Schwielowsee, rechtzeitig ausgehangen. 
gez. Roland Büchner  
Ortsvorsteher 

EINLADUNG ZUR SITZUNG DES ORTSBEIRATES CAPUTH 
Sehr geehrte BürgerInnen, 
ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am 
Mittwoch, dem 26.08.2009, 19:00 Uhr, in das Gebäude der Freiwilligen Feuerwehr, OT 
Caputh,Am Gewerbepark 10, 14548 Schwielowsee, 
recht herzlich ein. 
Die Tagesordnung der Sitzung wird im Bekanntmachungskasten, OT Caputh, Straße der Einheit 
3, 14548 Schwielowsee, rechtzeitig ausgehangen. 
gez. Jürgen Scheidereiter  
Ortsvorsteher 

WAHLEN 2009 - WIR SUCHEN WAHLHELFER! 
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger 
unserer Gemeinde Schwielowsee, wir suchen für die Landtags- und Bundestagswahlen am 
27.09.2009 Wahlhelfer und bitten um Ihre Unterstützung. 
Möchten Sie Wahlhelfer werden? 
Bitte melden Sie sich bei Frau Reichau, Telefon 033209-76927 oder 
K.Reichau@Schwielowsee.de 

INFORMATION AN DIE BÜRGERSCHAFT ZUR MÜLLENTSORGUNG IN DEN ORTSTEILEN 
CAPUTH, FERCH UND GELTOW 
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 
sehr geehrte Besitzer von Wochenend- und Erholungsgrundstücken, leider ist immer wieder zu 
beobachten, dass mit der Müllentsorgung in allen Ortsteilen recht lax umgegangen wird. Die 
Müllentsorgung der Gemeinde Schwielowsee ist über die Abfallwirtschaft Potsdam- Mittelmark 
organisiert. Jedem Bürger wird für ein gesamtes Jahr der Abfallkalender übergeben. Hierin sind 
alle Entsorgungstermine und alles was rund um die Abfallentsorgung wichtig ist, abgelegt. Es 
werden oftmals die Regeln, die eine problemlose Abfallentsorgung sicher stellen, von einzelnen 
Bürgern missachtet. Dies gilt insbesondere für die Bereitstellungszeit der einzelnen 
Müllfraktionen. Stellen Sie Ihren Abfallbehälter (Restmüll, Papier, Bioabfall, Grünabfallsack oder 
auch gelber Sack) am Entsorgungstag bis 6:00 Uhr zur Entleerung bereit. Nicht erlaubt ist es, 
Abfallbehälter mehrere Tage vor der jeweiligen Abfuhr herauszustellen. Dies ist leider oftmals 
zu beobachten. Es kommt dann zu unschönen Situationen, da Tiere, insbesondere in den 
Wochenendgebieten die im Wald liegen, die ganzen Abfallsäcke zerreißen. Für das Ortsbild ist 
dies ein unschöner Zustand und es entsteht sehr hoher Aufwand für die Beseitigung. Leider 
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sind im gelben Sack oft Dinge enthalten, die offensichtlich nicht dahin gehören. Dies gilt 
insbesondere für Restlebensmittel und dergleichen. Die Wildtiere fühlen sich dadurch 
angezogen. Lebensmittelabfälle gehören immer in die Restmülltonne. 

Weiterhin ist auf Folgendes zu achten: 
Grünabfälle, die in den gebührenpflichtigen roten Säcken entsorgt werden, sind im OT Ferch 
immer nur auf Anmeldung unter der Nr. 0800/1837646 zu entsorgen. Ohne Anmeldung bleiben 
die Säcke einfach liegen. Dies ist ein unhaltbarer Zustand. Hier bitte ich die Bürger darauf zu 
achten, dass die Abfallentsorgung angemeldet wird. Dasselbe gilt selbstverständlich für 
Sperrmüll im gesamten Gemeindegebiet. Sperrmüll darf nur am Abend vor der jeweils 
anzumeldenden Entsorgung herausgestellt werden. Eine längere Lagerung des Sperrmülls auf 
öffentlicher Fläche ist unzulässig und kann neben der Veranlagung zu 
Sondernutzungsgebühren auch ein Bußgeld nach sich ziehen. Die Sperrmüllentsorgung kann 
unter Nr. 033843/30678 angemeldet werden. Dies gilt auch für Schrott und für alte 
Elektrogeräte. Wir bitten im Interesse eines schönen Ortsbildes um zukünftige Beachtung. 
gez. Zeeb  
Fachdienstleiter Ordnung und Sicherheit 

ABBAU VON TELEFONZELLEN IM ORTSTEIL CAPUTH 
Die Telekom ist an die Gemeinde Schwielowsee herangetreten mit der Bitte zu prüfen, welche 
der unwirtschaftlichen Telekommunikationsanlagen schadlos abgebaut werden könnten. Nach 
Prüfung und Verhandlung steht jetzt Folgendes fest: 
Im OT Caputh werden zum 17.08.2009 die Telefonzellen in der Geschwister-Scholl-Straße 26, 
in der Lindenstraße 20 und in der Friedrich- Ebert-Straße 66 abgebaut. Dieser Schritt ist 
unvermeidlich, da die dort stehenden Telefonzellen absolut unwirtschaftlich sind. Zum Teil 
werden in einer Telefonzelle pro Monat nicht einmal 5,00 EUR umgesetzt. Als Gemeinde haben 
wir natürlich argumentiert, dass zur Notfallversorgung immer noch Telefonzellen notwendig 
sind. Dies wurde dahingehend berücksichtigt, dass noch einzelne Zellen stehen bleiben. 
Insbesondere am Standort Schule wird die Telefonzelle erhalten. Wir bitten um Beachtung. 
gez. Zeeb  
Fachdienstleiter Ordnung und Sicherheit 

ACHTSTREIFIGER AUSBAU A10 
Autobahn A 10, Achtstreifige Erweiterung Berliner Ring zwischen dem AD Nuthetal 
und dem AD Potsdam 
BÜRGERINFORMATION 
Im Zuge des achtstreifigen Ausbaus der A 10 im o.g. Streckenabschnitt sind die Planungen 
soweit vorangeschritten, dass voraussichtlich im Sommer 2009 die Planfeststellung eingeleitet 
werden kann. 
In Vorbereitung der Planfeststellung beabsichtigen wir, den Bürgern die Planung vorzustellen. 
Nach Einleitung des Planfeststellungsverfahrens werden die Planunterlagen in den betroffenen 
Gemeinden ausgelegt und jeder Bürger erhält die Möglichkeit der Einsichtnahme. Seine 
Hinweise und Einwendungen zur Planung kann er dann im Rahmen des Verfahrens abgeben. 
Wir laden Sie hiermit ein zur Bürgerinformation am 02.09.2009, um 17.30 Uhr in der 
Gemeinde 14548 Schwielowsee, Rathaus OT Ferch, Potsdamer Platz 9, Großer Sitzungssaal 
Die Planung wird von uns sowie den beauftragten Fachplanungsbüros vorgestellt. 
Im Anschluss stehen wir für Fragen und Erläuterungen zur Verfügung. 
Gez. B. Schulz  
Projektverantwortung A10 
DEGES Deutsche Einheit Fernstraßenplanungs- und -bau GmbH 


